

中国表彰杰出专业技术人员

刘云山会见与会代表并讲话

本报北京9月22日电（记者彭波）第五届全国杰出专业技术人员表彰大会22日在京举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山会见与会代表并讲话，强调要认真学习贯彻习近平总书记关于科技工作和人才工作重要指示，大力实施科教兴国、人才强国战略，充分激发各类专业技术人才的创造活力，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供有力支撑。

刘云山指出，我国改革开放30多年来发生翻天覆地变化，经济社会持续快速发展，很重要的是与科技事业进步分不开，与广大专业技术人员潜心研究、作出贡献分不开，今天受到表彰的99名先进个人和96个先进集体就是其中优秀代表。希望受到表彰的同志珍惜党和人民给予的荣誉，再接再厉，更好发挥表率作用。广大专业技术人员要以杰出专业技术人员为榜样，认清肩负使命，增强责任担当，做科学精神的弘扬者、科技创新的引领者、先进生产力的开拓者、社会主义核心价值观的践行者，为实现国家富强、民族振兴、人民幸福贡献聪明才智。

刘云山指出，各级党委、政府要认真贯彻党的十八大和十八届三中全会精神，深入推进科技体制和人才体制改革创新，充分调动各类专业技术人才的积极性主动性创造性。各有关部门要充分发挥职能作用，更好地团结人才、关心人才、服务人才，把各类专业技术人员集聚到党和国家事业中来。

会见结束后，举行了表彰大会。表彰大会上，中央组织部、中央宣传部、人力资源和社会保障部、科技部联合表彰了99名全国杰出专业技术人才和96个专业技术人员先进集体。

本报北京9月22日电（记者姜洁）全国专业技术人员工作会议22日在京召开。记者从会上获悉，我国专业技术人员总量已达5550多万人，占我国人才队伍总数的45.6%。近5年新增专业技术人员860万人，博士后研究人员近6万人，留学回国人员105.6万人，取得专业技术职业资格人员945.2万人。两院院士1500多人，国家有突出贡献中青年专家5600多人，享受国务院政府特殊津贴专业16.7万人，国家百千万人才工程人选4500多人。



首都国庆花篮亮相

尹晓宇 戴敏 胡喆 刘博瑶

选育小菊，改变了以往国庆摆花中小菊主要依靠进口的情况；首次回收过熟花卉，杀毒处理后进行堆肥处理。

3D打印技术也在国庆摆花中派上了用场，在“歌唱祖国”花篮的施工现场，笔者看到了“歌唱祖国”花篮的“迷你版”。北京市花木有限公司总经理于学斌介绍，“设计师先用3D扫描技术对小型花坛模型进行3D建模，造出花篮模型后，再对花枝的位置、花叶层次进行多次调整，确定每一朵花在花篮的空间定位和安装位置，再按照1:20的空间比例放大，搭建实体花坛。”相较于传统的摆花方式，3D技术无论从操控性还是在精确性上，都能够更好地与构图创意贴切。除了“歌唱祖国”，反映依法治国的“公平诚信”立体花坛也是3D打印技术的杰作。

此外，立体花坛比例增多、LED灯具助力缤纷夜景也成为今年国庆摆花的亮点。

虽未完工已先热

为了配合APEC峰会，今年国庆摆花将延长20余天。APEC会议期间，除长安街沿线将更换两处APEC主题花坛，其他花坛花卉将采取强化管护措施、部分花卉更换措施。

科技创新门道多

在今年的花坛摆放中，工艺上有着不少的进步。“花瓣”首次先染色后生产，“保鲜期”更久；首次采用GPS定位系统，让一枝一叶都精准呈现；首次应用新品系自主

随着国庆临近，天安门广场及长安街沿线国庆65周年花卉布置全面展开。届时将有75万盆、120个品种的鲜花亮相。按照工期，所有花坛都将在9月25日完工。

处处盛开“中国梦”

在天安门广场，笔者看到，名为“祝福祖国”的巨型花篮已初具雏形，广场中心花坛直径50米，主景花篮直径15米，顶高15米。花坛运用了很多中国传统元素，如中国结、如意纹样、红黄主色调以及牡丹、玉兰、芙蓉、月季等花卉，花枝均是钢材骨架，外面包裹经过阻燃、防晒处理的织物，可抵御大风和日晒雨淋。最大的一枝“牡丹”，直径3.2米，重达300公斤。花篮使用现代玻璃钢雕塑制作工艺，加工精度更高，浮雕和色彩效果更突出。广场东西两侧将设

将景观效果延续到APEC会议闭幕后。北京市园林科学研究所高级工程师衣彩洁表示，今年的国庆花坛，从整体上来说，造型美观、寓意深刻，技术创新很多。“特别是广场中央的‘祝福中国’花篮，表达了对新中国成立65周年华诞的美好祝福；平面部分的如意图案由花卉构成，寓意如意吉祥、平安幸福；花篮篮体表面嵌有中国结图案和中国梦文字，表达了中华民族团结一心，共同编制实现中华民族伟大复兴中国梦的美好祝愿。”

天安门广场上，游人如织，巨大的花坛坐落在广场中央，与中轴线上的人民英雄纪念碑以及不远处的五星红旗遥相呼应。花坛四周的广场空地上，一个适合与花坛合影的空位竟一地难求。许多游客表示，沾一沾国庆的喜庆氛围，这本身就是一种享受和幸福。

压题照片：9月17日，北京天安门广场，施工人员正在搭建“祝福祖国”花篮。

龚文豹摄（人民图片）

花篮成型记



图①②：通过3D扫描技术制作出的天安门广场中心花坛效果图。

图③④：微缩版花坛模型、正在制作的花坛实物。

（北京市花木有限公司提供）

新华社记者 殷刚摄



盐田收获忙

近日，江苏省连云港市迎来原盐收获期，盐场工人抓住晴好天气，收获原盐，盐田处处一派繁忙的丰收景象。图为9月22日，江苏连云港一盐场的工人正在进行扒盐作业。

司伟摄（新华社发）

西藏大学迎来首批博士生

据新华社拉萨9月22日电（张京品、姚欢）西藏大学近日迎来首批12名博士研究生，填补了西藏高等教育史上博士研究生培养的空白。据介绍，12名博士研究生中，包括拉萨校本部的9名、林芝校

区农牧学院的3名。2013年，经国务院学位委员会审议批准，西藏大学民族学、中国语言文学、生态学3个一级学科获批为博士授权点。这标志着西藏大学实现了博士学位授予和一级学科博士点零的突破。

慈善总会20年募款428亿

本报北京9月22日电（记者陈劲松）记者今天从中华慈善总会获悉，该会成立20年来，共筹募社会各界捐款物累计428亿元人民币。据介绍，20年来，中华慈善总会

设立了涵盖救灾、扶贫、安老、助孤、支教、助学、扶残、助医等8大方面的60多个慈善项目和专项基金，搭建了遍布全国的慈善援助组织体系，惠及困难群众千万人次。



日前，第三届中国公益慈善项目交流展示会在深圳召开，896家机构参展。“中国公益慈善人才培养计划”等公益项目参加了展示会。图为爱心人士养犬。

徐蕾 杨捷 摄影报道

新华社乌鲁木齐9月21日电（记者曹志恒、于涛）新疆莎车县7月28日严重暴恐案、7月30日喀什市艾提尔清真寺伊玛目居玛·塔伊尔大毛拉被害案件发生后，近日，经自治区党委研究决定，给予两案相关责任人党纪政纪处分。

给予喀什地委委员、莎车县委书记何利民撤销党内职务、行政降级处分；给予莎车县委副书记、县长艾海提·沙依提党内严重警告处分；给予莎车县委副书记、政法委书记陈强，县委常委、公安局局长胡彪，县委常委、统战部部长阿不都维力·热孜克免职处理；给予莎车县委常委、组织部部长岳志刚，县委常委、纪委书记凯萨山尔·达吾提党内严重警告处分；给予莎车县艾力西湖

新疆莎车十余官员因暴恐案受处分 表现突出干部转任新岗位

镇党委书记冯龙，艾力西湖镇党委副书记、镇长阿不力米提·阿不都拉撤职处分；给予喀什市委常委、公安局局长王世信，市委常委、统战部副部长莫合旦·艾山党内警告处分；给予喀什市公安局政委卡德尔·吾不力、市伊斯兰教协会副秘书长艾斯卡尔·库尔班、吾斯塘博依街道办事处副主任阿力江·阿布都卡德尔党内警告处分；给予喀什市多来特巴格乡派出所所长朱军、教导员艾斯卡尔·百合提党内严重警告处分；给予喀什市多来特巴格乡派出所民警买买提热夏提·热合曼行政降级处分。

同时，任命在“7·28”案件中及时发现不良苗头并第一时间报告，在关键时刻挺身而出、表现突出的艾力西湖镇原人大主席肉孜尼娅孜·玉素音为镇党委副书记，提名为镇长候选人。



抗战诗歌 回响英伦

本报驻英国记者 黄培昭

义战艰难终告捷，人民胜利六九年。山河再造回春曲，史册新翻亮剑篇。天上魂魂夸不老，人间伟业赞无间。和平大愿惊寰宇，华夏振兴看梦圆。

这首诗，是陈毅元帅的长子、北京新四军研究会会长陈昊苏，特为日前在伦敦举行的“抗战诗歌朗诵演唱会”而作。

抗战诗歌朗诵演唱会举行前，新四军研究会还发来了贺词，预祝活动取得圆满成功。活动由中英文化交流学会和北京同乡会联合举行，活动中那激越的歌声、声情并茂的朗诵、饱含正能量的旋律，赢得了现场观众阵阵掌声。

在伦敦举行的“抗战诗歌朗诵演唱会”，是英国华侨华人眼下正在举办的一系列抗战诗歌朗诵演唱会中人数最多的一次，有数百人参加。此前，相同主题的诗歌朗诵演唱在英国的伯明翰和曼彻斯特等地举行，分别由中英文化交流学会与英国中部华人学会、中英文化交流学会曼城分会与曼城中华艺术社联合举行。一幕幕精彩的表演，把人们带到如火如荼的抗战时代，人们在肃穆、庄严的氛围中，回首那段悲壮的历史，情不自禁地缅怀先烈，讴歌英雄，并在心胸间激荡起神圣的爱国情愫。

与在伯明翰和曼彻斯特举行的活动不同的是，伦敦的抗战诗歌朗诵演唱会增加了抗战历史的讲述环节。比如，中英文化交流学会会长刘建一讲述了“1937年日本侵华政策的制定与实施”，北京同乡会

主席于大伟讲述了“抗战大事迹”，中英文化交流学会常务理事李丹阳讲述了“文艺抗战”等。记者在现场看到，观众们听得格外认真。

值得注意的是，一些抗战英雄的后代也参加了这次抗战诗歌朗诵演唱会。朱小久朗诵了外祖父张治中将军写的诗，王台生朗诵歌颂其父亲王伯骥（参加台儿庄战役的师长）将军的诗，新四军老战士后人刘晓明朗诵了《记忆的密码》等。一些在英华侨华人特为这次活动赋诗，有的还亲自朗诵。如亲历日本侵略的马伯英教授朗诵自写的《1943年那一年》、八路军文艺战士后人李丹阳女士朗诵了自创的《莫忘烽火抗战》等。

抗战诗歌朗诵演唱会还有着强烈的现实意义。在《1943年那一年》一诗中，作者痛苦回忆了当年日本鬼子的烧杀奸淫暴行后，把笔锋对准当今的日本统治者：

把战犯说成英雄，不是无知便是无耻；同情侵略者，侵略者就会气焰嚣张；不愿正视历史，必将碾死在历史车轮之下。

李丹阳在《莫忘烽火抗战》中朗诵道：“抗战的硝烟早已远远飘逝，悲壮的史诗似也淡出脑际。今天，我们在这里朗诵、歌唱，大声唤回对抗战历史的记忆”。她的诗，道出了抗战诗歌朗诵演唱会的主旨，即大声唤回对抗战的历史记忆，牢记历史，不忘国耻，今天更加有力地奋勇崛起，让中华民族受欺凌的屈辱记录永远成为过去！（本报伦敦9月22日电）

参拜靖国神社侵害民众权利 日本市民诉安倍违宪案开庭

据新华社东京9月22日电（记者冯武勇、刘秀玲）日本市民诉首相安倍晋三参拜靖国神社违宪案22日在东京地方法院开庭。

在当天庭审的第一次口头辩论中，原告代表之一、广岛原子弹爆炸受害者关千枝子向法院指出，包括解禁集体自卫

权在内，安倍上台以来的所作所为侵害了宪法予以保障的日本民众的和平生活权利，参拜靖国神社是上述违宪举动的浓缩表现。

安倍和日本政府的代理人在法庭上辩称，安倍参拜靖国神社是“私人”行为，不是作为首相公务前往参拜。

今年4月，日本二战死者遗属及市民等273人向东京地方法院提起诉讼，指称安倍参拜靖国神社违反日本宪法规定的政教分离原则，侵害宪法保障的民众和平生存权等各种权利，要求法院判令安倍停止参拜，并向原告作出赔偿。

去年12月26日，安倍晋三悍然参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社。今年4月靖国神社春季大祭期间，安倍又以“内阁总理大臣”名义向靖国神社供奉了称为“真榊”的祭品。